Isi Ve Sicaklik Unitesine Ait 100 Ozgiin Soru

A Sicaklk (°C) A Sicaklk (°C)
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pZaman (dk )

1 @ :
Saf K ve L maddeleri 6zdes isiticilar ile isitildidinda
sekildeki gibi sicaklik zaman grafikleri elde ediliyor.

K ve L maddeleri ayni madde olabilir mi?
Neden?

A) Evet olabilir, erime ve buharlasma streleri ayni
B) Evet olabilir, erime ve kaynama noktalari ayni
C) Hayir olamaz, ilk sicakliklari farkli
D) Hayir olamaz, hal degistirme sureleri farkl
2-

Is1 miktan (J)

A

5204

70 » Madde miktar (g)

Erime sicakhifindaki 10 gram saf bir maddeyi
tamamen eritmek igin verilmesi gereken 151 enerjisi
miktarimi gésteren grafik sekildeki gibidir.

Bu maddenin erime isisini ( L, ) hesaplamak
icin yapilmasi gereken islem asagidakilerden
hangisidir?

52041
10g

10g
5204]

B)

D) 5204] + 10 g D) 5204 J.10 g

Sinavin Renkli
Cevap Anahtarli Word Hali
http://goo.gl/h6IPpq

3-

Depoya bol

miktarda su
koydum, soguda
ragmen hig bir
sebze meyvem

Berk'in sebze ve meyvelerinin donmamasi igin
aldig:1 onlem asagidakilerden hangisi ile
benzerlik gosterir?

A) Kolonya dokulen elin serinlemesi
B) Toprak testideki suyun soguk kalmasi
C) Yazin denizden cikan insanin Gstimesi
D) Kar yagarken havanin isinmasi
4-
Melda “Isitilan maddenin sicaklik artisi maddenin

kutlesine baghdir.” hipotezini kontrolli deney ile
arastirmak istiyor.

¢\ &

Melda'nin kurdugu ilk duzenek sekildeki gibi ise
Melda’'nin kuracag: ikinci diizenek hangisi
olmahdir?

A) 4 B)

<)
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Tahta
kasik

Metal
kasik

Ilk sicakliklari ayni ve kitleleri esit metal ve tahta
kasiklar su icerisinde isitiliyor. Son sicakliklari
olguldiginde metal kasigin sicakhidinin daha buyulk
oldugu goérialuyor.

Bu sonucg kasiklarin hangi 6zelliginin farkh
olmasindan kaynaklanir?

A) Yogunluklarinin B) Erime isilarinin

C) Oz isilarinin D) Buharlasma isilarinin

Arabamin radyatérindeki suya
kisa girmeden mutlaka antifriz
koyarim.

Kis aylarinda ugaklar inige
gecmeden pisti alkol ile yikanz.

Arda ve Burak’in yaptigi islemlerdeki amac
nedir?

A)
B)
<)
D)

7-

Suyun donma noktasini distirmek
Suyun donma noktasini ylikselmek
Suyun yogusmasini hizlandirmak

Suyun donmasini hizlandirmak

A ve B kaplannda esit kitleli ve sicakliklan ayni olan
su bulunmaktadir.

B kabindaki suyun tamami A kabina
bosaltihirsa, A kabindaki su molekillerinin
ortalama hareket enerjileri ve toplam hareket
enerjilerinde nasil bir degisiklik olur?

Ortalama Toplam
hareket enerjisi hareket enerjisi
A Artar Artar
B) Artar Dedismez
C) Dedismez Dedismez
D) Dedismez Artar

8-
2.
250 ml
200 mlsu oo 2 e
sU vag
I IT ITT IV

Yandaki kaplarda madde miktarlar ve cinsleri
belirtilen sivilar zdes 1siticilarla esit sire 1sitilarak 2
farkl deney yapilmak isteniyor.

1. DENEY: Sicaklik degigsiminin sadece maddenin &z isi-
sina baglh eldugunu gdstermek.

2. DENEY: Sicaklik degisiminin sadece madde miktarina
bagh oldugunu géstermek,

1. deney ve 2, deneyin amacina ulagabilmesi igin
kullariimas: gereken I-mlalﬂr* asagidaki seceneklerin hangi-

sinde dogru olarak verilmistir?
1. DENEY 2. DENEY
A.)| III-Iv. | I-1I1 |
B.)| I-IIT || I-IT |
c.)| I-Iv. ]| II-III |
D.) I-IIT || I-Iv. |

1 | Balkonlan yikadifinuzda ortamin serinlemesi

(&)

Kolonya dakildigiinde ellerin serinlemasi

Kar yagarken havanin 1sinmast

£ S ]

Kar yagan bilgelerde yollarin tuzlanmas:

Lo

Karpuzun kesildikten sonra giineste bekletildiginde bir
miktar sogumasi

6 | Kapali mekanlann asin sogumasim engellemek igin or-
tama su konulmasi

Yukarida verilen olaylarla ilgili iki poster ha-
urlamak isteyen Mislina, hangi olaylari hangi postere
razarsa , posterlerini dogru hazirlamig olur

Buharlasmanin Sogut-
ma Amach Kullamild-
&1 Durumlar

Donma Olavimin Isin-
mayv1 Sagladif
Durumlar

A.) 123 456
B.) 126 345 |
c.) 125 | 36
D.) 36 125 |
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Tabloda X,¥Y,Z maddelerinin erime ve kaynama
noktalari verilmigtir.

XY, Z maddelerinin O °C sicaklhikta tanecikleri
arasindaki gekim kuvvetlerinin biiyiikten kiglige dogru
siralanisi asagidaki segeneklerin hangisinde dedru olarak
verilmistir?

A) X>Y=7 B.) Y=X=Z

C.) Z=Y=X D.) Z=X=Y

11-

BN AKLIK *C

151 MicTAR (1)

25
figi sekildeki gibidir.
Grafikle ilgili Beren'in asagida yapmis oldugu yorum-
lardan hangisi dogrudur?

r kati maddenin sicaklik-1s1 miktar: gra-

Maddenin erime 1s1s1m (200-100)/25 islemini

A.) vaparsam bulabilirim.

B.) :\-Iaddenin_e_ri_rne 1is1sim1 20074 islemini yvapar-
sam bulabilirim.
C.) Madde saf bir madde degildir.
Maddenin sicaklii —5 “C den 15 °C ve gikar-
L.} : hix
ken tanecikler aras: mesafe azalmastir.
12-

L |See AT
" Ce el - 2

Maddenin hal degisim olaylar: ile ilgili;

L. 1. ve 2. olaylarda maddenin diizenlili1 artar.

IL. 3. ve 4. olaylarda madde 151 alr.

II. 2. ve 3. olaylarda maddenin tanecikleri arasindaki
cekim kuvveti artar.

yargilarindan hangisi yada hangileri yanlistir?

A.) YamzI B) I-II  ¢) II-IIT D.) IILIII

13-
** Sicakhk °C

100 +

ED

B0

40

20
Laman (dk)

15

o

Tl T2 T3 T4
-20

T T

-60

~ 'i"‘ukar:'ldn verilen Sif:n!clllkdznmnn ru‘l‘_i_ii ile ‘ilgl‘li
asagidaki doegru yanhs etkinligini yapan bir dgrenci,
verdigi her dogru cevap igin bir yildiz alacaktir,
Grafik soguyan bir maddeye aittir.
Madde T2-T3 zamanlar arasinda tamamen kat haldedir.
Maddenin erime sicakhgi O °C dir.
Madde iki defa hal degistirmistir.
Maddenin tanecikleri arasindaki mesafe artmigtir.
Maddenin tanecikleri arasindaki gekim kuvveti artrmistir.

Madde baglangicta sikugtinlabilir Gzelliktedir.

ol — R =R =T — R

Madde element yada bilesik olabilir.

Buna gére dégrencinin toplam kag yildizi olur?

A)4 B)5 €)6 D)7
14-
Sicaklik (°C)
A
1304 ----mmmmmnmm
794---
Zaman
0 > (dakika)

Saf bir maddenin zamana gére sicakhk
degisimine iliskin verilen grafik igin;

1. Bu madde baslangigta kati haldedir.

2. Maddenin kaynama sicakhg: 130°C'tur.
3. Madde 79°C'ta sivi hale gecmektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A1 ve 2.
C)2. ve 3.

B) 1. ve 3.
D)1., 2.ve 3.
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15-

Asagida verilen grafiklerden hangisi saf bir
sivi maddeye ait olabilir?

A) Sicaklik (°C) B) Sicaklik (°C)

i

Zaman
(dakika)

Zaman
{dakika)

C) Sicaklik (°C) D) Sicaklik (°C)
i

r~

Zaman Eanr:lan
(dakika) (dakika)
16-
Sicaklik (°C)
110

100

Zaman
+ - .
8 10 12 (dakika)

[
L 1
T

2 4 6
Yukarida sicaklik-zaman grafigi verilen

maddeye iliskin asagidaki tablolardan hangisi
olusturabilir?

A) zamandk)fo [2 [4 [6][8 [10]12
Sicaklik °C |40 |60 | 80 100100 100|110

B) Zaman(dk)Jo [2 [ 4 [6 & [10 [12
Sicakllk®C | 0 |40 |60 | 80 [100 (100|110

C) Zaman(ak)o |2 |4 |68 [10]12
Sicaklik °C [40 [40 | 60 | 80 [100|100 [100

D) Zaman (dk)Jo [2 [4 [ 68 [10 12
Sicaklik °C [40 |60 [100]100[100[100]110

17-

Saf bir katinin sicaklik - zaman grafigi veriliyor.
d Sicakhk (°C)

3 /4
1-.-
4

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

= Zaman
(dakika)

A} 1 numaral bdlgede kati madde hal degistir-
mektedir.
B) 2 numaral bédlgede madde sivi haldedir.

C) 3 numaral bdlgede madde sivi hale gegcmek-
tedir.

D) 4 numaral bélgede madde gaz haldedir.
18-
Sicakhk (°C)
)

s Zaman
{dakika)

X
Yukarnda saf bir maddenin sicakliginin zamana
gdre degisimine iligkin bir grafik verilmistir.

Buna gore, grafik uzerinde numaralandinimig
kisimlar asagidaki modellerden hangisi ile
iliskilendirilebilir?

1
A)

R R ]

P
obos
A

i O O

A M M

3|7
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19-

aman
Madde

A |100°C[100 °C[110 °C|120 °C[140 °C [150 °C

1dk. | 2dk. | 3dk. | 4 dk. |5 dk. | & dk.

® |40°C|45°C|350°C|60°C|70°C |75°C

Kaynama sicakliklarinda, esit kitlede olan iki
maddenin sicakhiginin zamana gore degisimi
ile ilgili verilen tabloya bakilarak;

1. & saf bir sividir,

2. ® saf olmayan bir sividir.
3. A kaynama noktas) 100°C'dir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalmz 1. B)1. ve 2.
C)2.ve 3 D)1, 2.ve 3.
20-

Asagidaki tabloda Ug farkl maddenin buharlagma
isilarina iligkin yaklasik degerler verilmistir.

Maddeler Buharlagsma 1sisi (J/g)
Su 2257
Alkol B&5
Aseton 021
Buna gore;

1. Kaynama sicakliklarinda esit kitlede alinan
maddelerden ilk hal dedistiren asetondur.

2. Kaynama sicakliklarinda sivi halde olan tg¢
maddeden, esit 151 aldiklarinda en fazla mik-
tarda gaz haline gegen sudur.

3. Esit kitlede ve kaynama sicaklhiginda bulunan
u¢ maddeyi tamamen gaz haline getirmek igin
en ¢ok I1si alkole verilmelidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz 1.
C)2. ve 3.

B)1.ve?Z.
D) 1., 2. ve 3.

21-

Saf bir maddenin gecirdigi hal degisimi evreler,
sekildeki tanecik modeli ile gosterilmistir.

ooooa_1 . F}'I'] 2
o000~ (60 &l 5 ; g
sema uzerindeki numaralarla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) 1 numara erimedir, disaridan 1s1 alir.

B) 2 numara buharlagsmadir, disariya 1si verir.
C) 3 numara yogusmadir, disandan is1 alir.
D) 4 numara donmadir, digaridan 1si alir.

22-

1 gram buzun erime
sicakhginda tamamen suya
donusmesi igin gerekli 151

1 [ 2] erime 1s1sidir.

Erime 1sis1 ile erime [ 3[4
sicakhgr aym kavrame-
lardr,

Saf maddelerin belirli
erime sicakhklan
vardir.

Erime 1silan ayirdedici
bir dzelliktir.

Yukarida verilen tablo uzerindeki bilgilerden
hangisi yanhgtir?

A) 1

23-
1. Kigin yollarin tuzlanmasi

2. Arabalarin silecek suyuna antifriz katilmas
3. Ucgak pistlerinin alkolle yikanmasi

B) 2 C)3 D) 4

Yukarida verilenlerden hangileri kisin donma-
y1 onlemek igin yapilan islemlerdendir?

A) Yalmz 1. B) 1. ve 2.
C)2.ve 3. D)1., 2. ve 3.
24-

Esra, erime sicakhgindaki saf bir katinin tama-
mini eritmek i¢in veriimesi gereken 1s1 miktarini
hesaplamak istiyor.

Esra'nin bu hesaplamayi yapabilmesi igin
asagidaki niceliklerden hangisini bilmesi
gerekir?

A) Katinin hacmi ve erime sicakhigi
B) Katinin kitlesi ve erime 15151
C) Katinin kitlesi ve erime sicakhid
D) Katinin hacmi ve erime 18151
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25- 27-
Tabloda erime sicaklhi@inda bulunan kati madde-

o . _ Madde Badlarin saglamhd

lerin kitleleri ve ayni sicaklikta sivi hale gegmesi Demir cubuk [F17] -

icin verilmesi gereken 1s1 miktarlan gdsteriimistir. Alkol | oria
Madde Katle (g) | Ist miktari (J) Subuhan _ [3]¢] gok
Buz 1 334 Yukarnda verilen tabloda maddelerin sahip olduklar
Kalay 1 63 fiziksel hallerine gére molekuller arasi bag saglambi-
Aliminyum 1 321 g1 ile ilgili bilgiler venlmistir.

Bu bilgilerden hatal olanlar dizeltilerek tablo
Buna gore, bu maddelerin erime 1silarina (Le) | pasil dogru hale getirilebilir?

iliskin karsilastirma asagidakilerin hangisin-

de dogru olarak verilmistir? A) 1ve 2 yer deg?st@rmel?
B) 4 ve 5 yer degistirmel
A} Lebuz > Lehalay > Lealuminyur C} 26 3 yer deglﬁtlrmeh
D) 4 ve 6 yer degistirmeli
B} Lekala'_-.' = Lebuz = Lealﬂminyur 28
C) Leaumnpum > Letuz > Lesay Ayni sicaklik ve kiitledeki iki sivinin zdes 1siti-
D) Lebw: > Leaumingum = Lekasy cilar ile 1sitildigindaki sicaklik degisimi asagidaki
grafiklerde gdsterilmistir.
Sicakhk (°*C) Sicakhk (°C)

40 ----- Il. S

10 _ __ __1

Baslangig sicakliklari 10°C olan ayni miktardaki
Ozdes sivilar, 6zdes kaplara konuluyor. 1. kap 1
tane, 2. kap ise 2 tane dzdes isitici ile isitiliyor. | Buna gére asagidakilerden hangisi dogrudur?
2 dakika suresince isitilan sivilarin son sicaklik-
lar1 tablodaki gibi oluyor.

1
1
i .
1234 Zaman (dk.) 123 4 zaman (dk.)

A) Swvilanin &z 1silan farkhdir.
B) Swvilarin sicaklk degigimleri farkhidir.

SIvI SON SICAKLIK (°C) C) Swilara verilen 1s1 miktarlari farkhdr.
1 20 D) Sivilarin molekdl hareketleri degismemigtir.
2 40 29-

Molekiiller arasi bag
saglamhg ile ilgili

A) 2. sivi, 1. siviya gore daha az 1s1 almigtir. fg ___ verilen grafikte yer

B) 1. sivi 2. sividan daha az i1s1 almigtir. _ H alan K, L ve M madde-

Buna gore, agagida verilen bilgilerden hangi- | Bag saglamhd
si dogrudur? $

C) Her iki sivi da esit i1s1 almistir. 20 lerinin fiziksel halleri
D) Sivilarin son sicakliklarinin farkl olmasi 6z icin hangisi dogru

Isidan kaynaklanmaktadir. - olabilir?
. K L M Madde
Sinavin Renkili
Cevap Anahtarli Word Hali _Kati _Swi__Gaz
. A M L K
http://goo.gl/h6IPpq A
C) K L M
D) K M L

www.fenokulu.net



30-
Madde |Buharlasma isisi (J/g)
Su 2257
Alkol B854
Aseton 520

Yukarida verilen tabloya gore;

1. Maddelerin esit kitleleri 6zdes 1siticilar ile
isitiirsa en az su buharlasir.

2. 1 g asetonu buharlastirmak igin gerekli olan
1s1, 1 g alkold buharlagtirmak igin gerekli olan
iIsidan fazladir.

3. Maddelerin esit kitlelen esit strelerde dzdes
isiticilarla 1sitilirsa en gabuk aseton buharlasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz 1. B)1. ve 3.
C)2. ve 3. D)1.,2.ve 3.
31-

Oz 1s1s1 buyik olan maddelerin sicakhklarini
arttirmak igin daha cok 1s1 vermek gerekir.

B~ Y
Oz 1s1 maddeler igin
ayirt edici bir Gzelliktir.

7N
D Y

I I [ |
wr | o

Yukanda verilen semada cumleleri okuyup
dogru ise D, yvanhs ise Y harfini takip eden Esra,
dogru sonuca ulastiginda hangi sekli bulur?

Oz 1sis1 kiaguk olan
maddeler daha kisa
slUrede 1sinir.

A) W sl c) o D) 4
32-
Ist alir_~
(@&
1< . . Is1 verir

Yukandaki molekllleri temsilen yapilmig modelle-
meler ayni maddeye aittir.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi
yapilabilir?

A) Molekiller arasi baglarin en kuvvetli oldugu
model 3 numaradir.

B) Madde 1s1 alirken molekiller arasi baglar
kuvvetlenmigtir.

C)} Madde 1s1 verirken molekiller arasi baglar
kuvvetlenmistir.

D} 1 numaral maddenin modelde hareket ener-
jisi daha fazladir.

33-
ilk sicaklik | Son sicakhik | Oz s
Madde - a o
(°C) (°C) (J/Ig°C)
Su 10 16 1
Alkol 10 20 0,6
Zeylinyag 10 30 0,47

Tabloda verilen maddeler esit kitlelerde alinarak

dzdes 1siticilarla esit sirelerde 1sitiliyor.

Yalnizca bu tabloya bakarak;

1. Oz 1s1s1 kiiglik olan maddenin sicakhi§ daha
az artar.

2. Oz 1sis1 bilylk olan maddenin sicaklidi daha
az artar.

3. Oz 1sis1 yilksek olan maddenin molekilleri
arasindaki bag saglamhg daha ylksektir.

yargilanindan hangilerine ulagilabilir?

AlYalmz 2. B)1.ve 2. C)l.ve3. D)2. ve 3.
34-
Z.:lrklh . ir maddenin 1 graminin
madaeierin sicakhgim 1°C artirmak
6z 1silan da

farklidir. icin gerekli olan 1s1ya 6z

Semih

Ogrencilerden hangileri 6z 1si1 ile ilgili dogru
yorum yapmistir?

A) Yalmz Hakan
C) Hakan ve Semih

B) Yalniz Ela
D) Ela ve Hakan

35-
o
O.:,
1 2 3

Yukandaki modellenmis molekillere 151 verildiginde
molekll modellerindeki degisim gorilmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Molekiller arasi bag saglamhg gittikge artmistir.
B) Molekullerin hareketi gittikce artmistir.

C) Molekiller arasi bag saglamhg: degismemistir.
D) Molekillerin hareketi degismemistir.
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36-
Erime Buhardasma
e —_—
1 Donma 2 vYogusma 3
— —

Isi-sicaklhik konusu ile ilgili Seda’nin olustur-
dugu sema lzerinde asagidaki molekiil mo-
dellerinden hangilerinin getirilmesi uygundur?

1 2 3
o
A) N
3
B) 3 &
e
C 00
> (o
37-

Elekirik enerjisi,
Is1 enerjisine
donlsmektedir.

L

"i‘l@

Mekanik enerji,
Is1 enerjisine
déndsmektedir.

Zeynep ve Ali'nin resimler ile ilgili yorumlarn
igin ne soylenebilir?

A) Yalmz Zeynep dogru yorum yaprustir.
B) Yalmiz Ali dogru yorum yapmistir.

C) Her ikisi de dogru yorum yapmustir.
D) Her ikisi de yanlis yorum yapmustir.

38-
Birbiri ile kanisabilen A, B, C sivilarinin ilk sicak-
liklan tabloda verilmistir.

Swilar llk Sicaklik (°C)
A 40
B 80
c 100

Bu sivilarla clusturulacak karigsimlarnn sicak-
liklar asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A)B0°C B)70°C  C)80°C  D)100°C

39-
Ozdes sivilar ile olusturulan bir diizenek 6zdes
isiticilar ile 1sitildiinda asagidaki grafikler elde
ediliyor.

Sicaklik (°C) Sicaklik {°C)

Zaman
(dakika)

Zaman
(dakika)

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Son sicakliklarinin farkl olmasi, kitlelerinin
farkli olmasindan kaynaklanir.

B) Son sicakliklarinin farkli olmasi, sivilarinin
farkh olmasindan kaynaklanir.

C) Son sicakliklarimin farkh olmas., ilk sicaklikla-
rin farkl clmasindan kaynaklanir.

D) Son sicakliklann farkli olmasi, 1sitiima strele-
rinden kaynaklanir.

40-

Asagida Ozdes olan Ug maddenin sicakliklarini
gisteren grafik verilmisgtir.

Sicaklik {°C)

Maddeler

Buna gore;

1. Kile L ayni sicaklikia oldugjundan aralarinda 1si
aligverisi gerceklesmez.

2. L ile M arasindaki enerji aktanmi M'den L'ye
dogrudur.

3. Maddeler zdes oldujundan aralarinda eneriji
aktanmi gerceklesmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz 1.
C)2 ve 3.

B) 1. ve 2.
D)1., 2. ve 3.
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41-

Bugiln havanin 1sisi
35°C olacakmis.

ende termometrede
havanin sicakhgin
35°C olarak gérdim.
NG

Ahmet
Ayse ve Ahmet arasinda gegen bu diyalog
icin asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Ayse, 151 birimini dogru soylemistir.

B) Ahmet sicaklik birimini dogru sdylemistir.

C) Her ikisi de 151 ve sicaklik kavramini yanhs
sOylemistir.

D) Her ikisi de 1s1 ve sicaklik kavramini dogru
sOylemistir.

42-

Swvil termometreler, iclerinde kullanilan sivinin
genlesme &zelliinden faydalanilarak yapilir.

Donma Kaynama
Sicakhin (°C) | Sicakhg (°C)
Alkol -115 78
alkol

Buna gére verilen termometre ile ilgili asag-
daki dlglimlerden hangisi yapilamaz?

A)—=45°C B)-20°C C)30°C D) 135°C
43-
Madde | Kutle | Ik Sicaklik (°C)
K 50 10
L 100 20
M 50 20

Yukaridaki tabloda verilen maddeler, 5zdes 1sitici-
lar ile esit surelerde 1sitildifinda asagidaki grafikler
elde edilmektedir.

Sicaklik (*C)

Sicakhk {(*C) Sicaklik (*C)

L M
Buna gore hangi maddeler aym olabilir?
A)KileL B)Kile M
C)Lile M D) K, Lve M

44-

1. Is1 aktarimi sicak olan maddeden soduk clan
maddeye dodrudur.

2. Ayni sicakliktaki maddeler arasinda enerji
aktarimi gergeklesir.

3. Eneri aktanimi sicaklhklar esitlenene kadar
devam eder.

Yukardaki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz 1. B)1. ve 2
C)1.ve 3. D)1, 2. ve 3.
45-

Ayni sividan iki érnek alinarak 6zdes kaplar
ve 1siticilar ile hazirlanan dizeneklerden elde

edilen grafikler sekildeki gibidir.
Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

60

------- 10

Zaman Zaman
0 8 (dakika) 0 12 (dakika)
1. Ornek 2. Ornek
Buna gore;

1. 2. drnek, 1. &rnekten miktar olarak daha
fazladir.

2. Swvilarin ilk sicakliklan farkhdir.

3. Sicakhk degisimleri farkhdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A Yalniz 1.
C)2. ved.

B)1.ve 2.
D)1, 2. ve 3.
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46-

Molekullerin hareket enerjilerinin gok olmasi,
maddenin sicakhgimin da yiksek oldugunun bir
gostergesidir.

-0\.-.\I

SN =~ -2‘\:\\

& & & & ¢ &
D N NN
e & & & & &
1 2 3

Buna gore yukarida verilen molekiiller ara-
sindaki enerji aktarnimi igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

—_— -
A) 1.2 1-
B) 1-3 ]
C) 3-2 ]
)} 2-3 -3
47-
DD D A TR
oA A A A
G&'{\ k ﬁ&'{\ ﬂ&\f
1 2 3

Kaplar igerisinde modellenmis molekiillerin
hareketlerinden g¢ikarimla termometrelerde
okunabilecek sicaklik degerleri asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

1 2 3
A) 10 10 10
B) 30 10 20
C) 20 10 30

D) 20 20 10

48-

Sicakliklari veriimis 6zdes bloklarla olugturulmus
dizenekler sekildeki gibidir.

I Il

Buna gore 1s1 aktarim yoénleri ile ilgili asag-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) —_— -—
B) - S
C) — —_—
D) B — —-—

49-
Is1 aktarim y&n, sicak olan maddeden soduk

olan maddeye dogrudur.
B=30°C C=40°C

A=10°C

D= 30°C

Buna gore sicakliklarn yukarnidaki gibi verilen
bloklarla olusturulmus duzeneklerdeki 1s1
aktarim yoéni hangisinde dogru verilmistir?

— -— Olmaz
Ayl A| B B D AlC
B)y|B| A Al C B|D
C)|B|C C D AlB
D)y|B | D B C A|D

www.fenokulu.net



2.adim

Seyma; bir cam sisenin icine su doldurulup sicakhdi
olgliyor. Bu anda termometrede okunan deder 30 °C
oluyor. Seyma bu sisenin etrafina islak bez sararak bir
middet bekliyor. Bu siire scnunda 1slak bezi cikartarak
suyun sicakhdi tekrar élgtagunde suyun sicakhgimin
20°C’ a geldidi géruyor.

Bu durum asadidaki bilgilerden hangisi ile
yakindan ilgilidir?

A)Sivilar buharlasirken 1si alirlar.

B)saf bir sivi igerisine atilan ve gGzinen bir madde
suyun kaynama sicakhdim yikseltir.

CiSivilar donarken cevrelerine 1s1 verirler.

D)Swvilar yodusurken isi alirlar.

o1-

A Sicaklik A Sicaklik

Zaman

b

y 8 4

A ve B kaplanndaki sivilar 6zdes isiticilarla 1sitiliyorlar.
Bu sivilara ait sicaklik-zaman grafidi yukanda
gordlmektedir.
Bu grafiklere gore asagidaki yorumlardan hangisi
yapilamaz?
A)A ve B sivilaninin dzisilan farkhdir.
B)A ve B sivilaninin buharlasma isilar aynidir.
C)4.dakika sonunda iki sivi da ayni syl almistir.
D)A sivisinin kiitlesi B sivisindan daha azdir.

52-

Bir maddeye ait tanecik modellemeleri yukanda
gdsterilmistir.

Bu modellemeler ve aralarindaki iliskiyi gdsteren
numaralar hakkinda verilen asadidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A)1 de maddenin tanecikleri arasindaki baglar zayiflar.
B)2 de tanecikler arasi mesafe artar.

C}3 de madde disandan 151 alir.

D)4 de madde daha dizenli bir hale gegmektedir.

53-
©w O ™
200g 100g 200g
30°C 2P0 40°C

Yukarda K,L,M kaplarinda bulunan sularin ilk
sicakliklan ve kitleleri verilmistir.

Buna gdre asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) K kabindaki suyun taneciklerinin ortalama
hareket enerjisinin gbstergesi, L kabindaki suyun
taneciklerinin ortalama hareket enerjisinin
gostergesinden blylkEdr.

B) L kabindaki suyun taneciklerinin toplam hareket
enerjisi, M kabindaki suyun taneciklerinin toplam
hareket enerjisinden kdclktdr.

C) M kabindaki suyun taneciklerinin toplam hareket
enerjisi, K kabindaki suyun taneciklerinin toplam
hareket enerjisinden kiglktir.

D) M kabindaki suyun taneciklerinin ortalama
hareket enerjisinin gbstergesi, L kabindaki suyun
taneciklerinin ortalama hareket enerjisinin
gtstergesinden blylktir.
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54-

Bir kaba konulan saf su
isitilmakta ve
kaynamaktadir. Bu saf su
icin kaynama aninda;

I-Sicakhk

II-Hacim
III-Buharlasma Isisi
IV-Kutle

V-Ozisi

Degerlerinden hangisi
kaynama aninda
degismez?

A)l veV
C)I, III ve IV

B)II ve IV
D)I, III ve V

Seyma; bir cam sisenin icine su doldurulup sicakhd:
dledyor. Bu anda termometrede okunan deder 30 °C
oluyar. Seyma bu sisenin etrafina 1slak bez sararak bir
middet bekliyor, Bu slre sonunda i1slak bezi cikartarak
suyun sicakhgi tekrar dlctigldnde suyun sicakhdinin
20°C' a geldigi gériyor.

Bu durum asadidaki bilgilerden hangisi ile
yakindan ilgilidir?

AiSivilar buharlasirken 1si alirlar,

B)Saf bir sivi icerisine atilan ve ¢dzlnen bir madde
suyun kaynama sicakhigini ylkseltir.

C)Sivilar donarken cevralering 151 verirler,

D)Sivilar yodusurken 151 alirlar.

56-
Erime sicakhklarindaki ayni miktar X, Y ve Z
kati maddeleri 6zdes isiticilarla isitildiginda;

= X katisi1 3 dakika
= Y katis1 8 dakika
= 7 katisi1 11 dakika

sonra tamamen sivi hale gecgiyor. Bu madde-
lerin erime 1silanmn biyiikten kiiciige dogru
siralanmisi asagidakilerden hangisidir?

A)YX>Y>Z
C)Z>Y>X

2009-SBS

B)Y>Z>X
D)Z>X>Y

oS-

Ozdes | ve Il kaplarinda bulunan ayni sivilar
ozdes i1siticilarla isitiliyor ve asagidaki gra-

fik elde ediliyor.
Sicaklik (°C)

78

20

1
1
1
1
1
1
:
1
4

Npmmmm-

0

»Zaman
(dakika)

Grafige gore, asagidakilerden hangisi soy-

lenemez?

A)
B)
C)
D)

verilmistir.

2009-SBS
58-

Is1 miktari (J)

5204

Kaplardaki sivilarin miktarlari farkhdir.
I. kaptaki siviya daha az is1 verilmistir.
II. kaptaki sivi daha uzun sure isitiimistir.
Kaplardaki sivilara ayni miktarlarda isi

10 20

= Macdde miktari (g)

Kaynama sicakhigindaki saf bir maddenin
buharlagma isisinin madde miktar ile degi-

simi grafikteki gibidir.

Buna gore, grafikte “?” ile gosterilen sayi-
sal deger asagidaki islemlerden hangisiyle

bulunur?

204
A) 518 .20
5204 10

C) =20

2010-SBS

5204

B) 70+ 20

D) 5204 . (10 + 20)
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50-

SIVISI

Baslangicta sicakliklar1 10°C olan ayni
miktardaki X, Y ve Z sivilari, esit slirede
isitildiginda sivilarin sicakliklar termomet-
relerdeki gibi gozleniyor.

Y ve Z'nin 6z 1silan —
cizelgede verildigine | S cﬁ ':’é
gore, X'in 0z 1sis1 ( 9 )
asagidakilerden han- X ?
gisi olabhilir? (Kaplar Y 0,63
ve i1siticilar 6zdestir.) Z 1.04
A) 0,41 B)0,79 C)1,26 D) 1,67
2010-SBS
60-

Saf bir maddenin isitilmasina ait
sicaklik - zaman grafigi asagida verilmistir:

Sicaklik (°C)

Zaman (dakika)

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Madde K noktasinda erimeye basglamistir.

B) Madde L - M araliginda tamamen kati
haldedir.

C) Madde N noktasinda kaynamaya baslamis-
tir.

D) Madde O noktasinda tamamen sivi haldedir.

2011-SBS

61-
Bir 6grenci sekildeki deneyi yapiyor ve ter-
mometreyle suyun sicakligindaki degisimi
gozlemliyor.

Son durum

ik durum

Ogrenci, gézlemine gore asagidakilerden
hangisini soyleyebilir?

A) Ilk durumda bakir levhanin sicakligi suyun
sicakligindan dusuktdr.
B) Son durumda bakir levhanin sicakhig: art-
mistir.
C) Sudan bakir levhaya isi1 aktarimi olmustur.
D) Bakir levhadan suya isi aktarimi olmustur.
2011-SBS
62-
14. Ayni olup olmadiklari bilinmeyen iki saf

maddeye ait sicaklik - zaman grafikleri asa-
gida verilmistir:

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
_— 1. madde - 2. madde
804-=-nennn 80+
60 60
40 40
20 20
-GU Zaman % \ Zaman
-10 (dakika) -qQf============" -‘(dakika)

Grafik - |

Grafik - Il

Buna gore, grafiklerdeki maddelerle ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) 1. ve 2. madde farkli maddelerdir.

B) 0 °C’ta iki madde de ayni haldedir.

C) Baslangig¢ sicakliklarinda maddeler ayni
haldedir.

D) L. ve Il. grafik, maddelerin 1sinma egrilerini
gbsterir.
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2012-SBS

63-
Yanda bir maddenin fiziksel
halini temsil eden tanecik
modeli verilmistir.

Bu maddeye yapilan islem sonunda,

* Taneciklerinin kinetik enerjisinin azaldigs,
* Tanecikler arasindaki ¢gekim kuvvetinin
arttig: biliniyor.

Buna gore, maddeye yapilan islem ve bu
islem sonunda maddenin fiziksel halini
temsil eden tanecik modeli asagidakilerden
hangisidir?

'I I I .I II.
© ©0 o
(&)
A) Isitma g ©
0" 0
B) Isitma
9988
C) Sogutma
© o0
D) Sogutma 0 0
©6%0
2012-SBS

64-
Bir gram nikelin sicakhgini bir derece
selsiyus artirmak icin 0,45 jul 1s1 gerekirken,
bir gram kursunun sicakligini bir derece

selsiyus artirmak icin 0,13 jul 1s1 gerekKir.
Bu veriler, bu maddelerin hangi ayirt edici
ozelligi ile ilgilidir?

B) Oz 1sisl
D) Donma sicakhgi

A) Erime 1sIsI
C) Erime sicakhg:
2013-SBS

65-
Sicakliklan —5 °C olan o6zdes saf buz par-
calari, 6zdes kaplarda bulunan suya ayni

anda sekildeki gibi birakiliyor.

1. Kap 2. Kap

Buz parcgalarnin erimesi tamamlandigi

anda, sudan aldiklari 1s1 miktari ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

(1. kaptaki buzun aldigi 1s1 miktan = Q,,
2. kaptaki buzun aldigi 1s1 miktan = Q;)

A)Q;=Q, B)Q,=4xQ;
C)Q,=2xQ, D) Q, =%
2013-SBS

66-

Saf bir kati madde, sabit i1s1 veren bir kaynak
ile strekli isitiirken maddenin sicakhgi ve
gorinidmii izleniyor. Isitma sirasinda mad-
denin 6nce sivi sonra tamamen gaz haline
gectigi bilindigine gére, maddenin sicakhgi-
nin sabit kaldigi evreler hangileridir?

Y FEN
l Okulu

Sinavin Renkli
Cevap Anahtarli Word Hali

http://goo.gl/h6IPpq

A) Erime ve buharlagma
B) Erime ve kaynama
C) Yalniz buharlagsma
D) Yalniz kaynama
2014-TEOG-2-ENGELLI
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67-

Saf bir maddenin, sabit 1s1 veren bir kaynak
ile siirekli isitilirken gecirdigi hal degisimi
evreleri, seKildeki tanecik modeli ile gdste-
rilmistir.

Buna gé&re, maddenin hal degisim evreleri-
ni gésteren sicakhk- zaman grafigi asafida-
kilerden hangisi olabilir?

A) Sicaklik (°C) B) Sicaklik (°C)

S el

Zaman Faman
(dakika) (dakika)

) Sicaklik (°C) D) sicakik (°C)

[

Zarman Zam an
(dakika) (dakika)
2014-TEOG-2

68-

Can, kaynama sicakhgindaki saf bir sivi
ornedinin tamamini buharlastirmak igin
verilmesi gereken i1s1 miktarini hesaplamak

istiyor.

Can’in bu hesaplamayi yapabilmesi i¢in
sivi ile ilgili;

I- Kitle

ll- Hacim
Ill- Buharlagma isisi

niceliklerinden hangilerini bilmesi gerekir?

A) Yalniz |
C)lve lll
2014-TEOG—2-ENGELLI

B) Yalniz Il
D) I, Il velll

69-
Can, kaynama sicakhgindaki saf bir sivi
orneginin tamamini buharlastirmak igin
verilmesi gereken 1s1 miktarini hesaplamak
istiyor.
Can’in bu hesaplamay yapabilmesi icin
sivi ile ilgili;

I- Kitle

lI- Hacim
Ill- Buharlasma isisi

niceliklerinden hangilerini bilmesi gerekir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) 1, Il ve lll
2014-TEOG-2

70-

Kisin yollarin buzlanmasi trafik kazalarinin
artmasina neden olur. Bu ylzden, buzlan-
may1 onlemek icin yollarda tuzlama c¢alis-
malar yapilir.

Bu calismada, yola ddkiilen tuzun islevi
asagidakilerden hangisidir?

A) Suyun donma noktasini duslirmek
B) Suyun donma noktasini yukseltmek
C) Suyun buharlasmasini hizlandirmak

D) Yoldan suya 1s1 aktarimini engellemek
2014-TEOG-2

71-
Saf bir maddenin erime 1sis1 ile donma i1sisi-
nin sayisal degerleri aynidir.

Bu maddenin asagidaki hangi 6zellikleri
arasinda buna benzer bir iliski vardir?

A) Sicaklik - Isi
B) Kitle - Hacim
C) Buharlasma 1sisi - Yogusma Isisl
D) Erime sicakhgi - Kaynama sicakligi
2014-TEOG-2
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72-
Sekilde, saf bir maddenin erime 1s1s1 (L. ) ile
donma isisi (Ly) arasindaki iliski verilmistir.

1
L= 23 Jig 1

—_—

B —

L= 23 Jig

Bu maddenin asagidaki hangi 6zellikleri
arasinda, verilen duruma benzer bir iliski
vardir?

A) Sicaklik - Isi

B) Kutle - Hacim

C) Buharlasma isisI - Yogusma 1sisi
D) Erime sicakhgi - Kaynama sicakligi
2014-TEOG-2
73-
14. Kaynama sicakhigindaki saf X ve Y sivilari-
nin buharlasmasi i¢in gereken 1s1 miktari-
nin, maddelerin miktan ile degisimi grafik-

lerdeki gibidir:

Is1 miktari (J) Is1 miktari (J)
3 L

3000 5200+

15004 ---

26004 -

X miktar1 0 5 10 Y miktan
(9) (9)

Grafikleri inceleyen bir 6grenci, bu mad-
delerle ilgili asagida verilen yargilardan
hangisine ulasir?

A) X ve Y ayni madde olabilir.
B) X'in buharlasma isisi Y’ninkinden buyaktar.
C) X ile ayni miktarda Y yogusurken daha az
ISI verir.
D) X tanecikleri arasindaki ¢ekim kuvveti,
Y tanecikleri arasindakinden kagiktar.

2014-TEOG-2-ENGELLI

74-
16. Tabloda, belli miktari isitilan maddelerin si-
caklik artisina iliskin veriler bulunmaktadir.

Kiitle | Isi miktari | Sicaklik artisi
Madde | (q) () (°C)
Nikel 1 0,45 1
Bakir 1 0,37 1
Kursun 1 0,13 1

Tablodaki veriler, bu maddelerin hangi
ayirt edici 6zelligi ile ilgilidir?

A) Erime isisi B) Oz isi
C) Erime sicakhgi D) Donma sicakhdi
2014-TEOG-2

75-
iki madde arasinda dogrudan is1 akisinin ol-
masi icin asagidakilerden hangisi gereklidir?

A) Birbirinden ayri ve esit hacimde olmalari

B) Birbirinden ayri ve ayni 6z i1siya sahip
olmalar

C) Birbiri ile temas hélinde ve farkli kiitlede
olmalari

D) Birbiri ile temas halinde ve farkli sicaklikta
olmalari

2014-TEOG—2-ENGELLI

76-

Sicakhklan belli olan bloklarla sekildeki
gibi iki ayn dizenek olusturuluyor.

30 °C 50 °C 20 °C
rd Werrrrirrrrrrrrry
I. diizenek Il. diizenek

Her bir dizenedgin kendi bloklari arasinda
1s1 akisi olur mu? Olursa, 1s1 akisi hangi
yone dogrudur?

. diizenek Il. diizenek
A) Olmaz. Olur, —
B) Olur, —= Olur, =—
C) oOlur, =— Olur, —
D) Olur, =—— Olmaz.
2014-TEOG-2
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77- 79-

Sicakhgi 20 derece selsiyus olan ayni Soguk ortama konulan saf bir maddenin
sividan iki érnek alimyor. Bu sivi érnekleri, sicakliginin zamanla degisimi izleniyor. Bi-
Gzdes iki kaba konulup 6zdes isiticilarla rinci evrede maddenin sicakhiginin diizenli
Isitiliyor. Birinci sivi érneginin sicakligi, 4 azaldig, ikinci evrede sabit kaldigi ve ticiin-
dakikada 45 derece selsiyusa cikarken cli evrede maddenin sicakliginin yeniden

ikinci sivi 6rnegdinin sicakhigi, 8 dakikada 45 azaldigi gézlemleniyor.

derece selsiyusa cikiyor. . o
Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

Bu sonuca gdre, sivi érnekleri ile ilgili asa-

gidakilerden hangisi dogrudur? A) Birinci evrede madde donar.
B) Ikinci evrede madde erimeye baslar.
A) Kutleleri farklidir. C) ikinci evrede madde hal degistirir.
B) Oz isilari farkhidir. D) Birinci ve ticiincti evrede madde hal degistirir.
C) Sicaklik artiglan farkhidir. 2014-TEOG-2-MAZERET SINAVI-ENGELLI
D) Buharlasma isilan farkhidir. 80-
2014-TEOG-2-ENGELLI Soguk ortama konulan saf bir maddenin
-8. sicakhginin zamanla degisimini gosteren
grafik verilmistir.

4. Ayni sividan iki 6rnek alinip 6zdes iki kaba
konuluyor. Bu érnekler, 6zdes isiticilarla

Isitilirken elde edilen sicaklik verileri ile ?ncakllk (%)
sekildeki grafikler ciziliyor.
K
Sicaklik (°C) Sicaklik (°C) L M

45t---- , N
' 1. 6rnek 1 Il 6rnek

20 | ; .

E ; N Zan'!an

0 4 Zaman 8 Za;man (dakika)
(dakika) (dakika)

Grafige gore, bu madde ile ilgili agsagidaki-

A "
Grafiklere gore, sivi érnekleri ile ilgili asagi- lerden nanglshigogridur

dakilerden hangisi dogrudur?
A) K - L araliyinda madde donar.

)
A) Katleleri farklidir. B) K - N araliyinda madde 1si alir.
B) Oz isilari farklidir. C) L - M arahdinda madde hal degistirir.

C) Sicaklik artislari farklidir. D) M - N araliginda maddenin sicaklig! sabittir.
D) Buharlasma isilari farklidir. 2014-TEOG-2-MAZERET SINAVI

2014-TEOG-2
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81-
Hasta olan Ayse’nin atesi ylikselince an-
nesi, atesinin diismesine yardimci olmak
icin alnina islak bez koydu. Bu uygulamayi
Ayse’nin atesi dlislinceye kadar tekrarladi.

Buna gére, asagidakilerden hangisi anne-
nin yaptigi uygulamanin sonucu ile benzer-
lik gosterir?

A) Birbirine surttlen ellerin 1Isinmasi

B) Kolonya dékdlen elin serinlemesi

C) Sicak ortamda yiyeceklerin bozulmasi

D) icinde seker ¢oziinen suyun sogumasi
2014-TEOG—2-MAZERET SINAVI

82-

Agzi acik bir kapta, kaynama sicakliginda
bulunan belirli miktardaki saf bir sivi isitiliyor.

Bu sivi buharlasirken asagidaki 6zelliklerin-
den hangisi dedismez?

A) Kutlesi B) Hacmi

C) Tanecik sayisi D) Buharlagma isisi
2014-TEOG-2-MAZERET SINAVI-ENGELLI

83-

Erime sicakhiginda bulunan bir, bes ve

on bes gramlik t¢ buz parcasi aliniyor. Bu
buz parcgalari 6zdes isiticilarla isitiliyor. Her
bir buz parg¢asinin erimesi tamamlaninca,
1sitma islemi sonlandiriliyor.

Buna gdére, buz parcalari ile ilgili asagidaki-

lerden hangisi dogrudur?

A) Buz pargalarinin tg¢a de ayni sirede erir.
B) Erime slresince, buz pargalarinin sicakligi
artar.

C) Erime suresince, on bes gramlik buz parca-

sina verilen 1s1 miktari daha fazladir.
D) Bir gramlik buz parcasinin sicakligi, eridigi

sUrece daha fazla artar.
2014-TEOG—2-MAZERET SINAVI

84-

Agdzi acik bir kapta, kaynama sicakliginda
bulunan belirli miktardaki saf bir sivi isitiliyor.

Bu sivi buharlasirken asagidaki 6zelliklerin-

den hangisi dedismez?

A) Kitlesi B) Hacmi

C) Tanecik sayis| D) Buharlasma Isisi
2014-TEOG-2-MAZERET SINAVI-ENGELLI
85-

Sekilde, erime sicakliginda bulunan buz

parcgalari verilmistir.

ol

l. buz Il. buz Il buz

Bu buz parcalarn ézdes isiticilarla isitiliyor.
Her bir buz parcasinin erimesi tamamlanin-
ca, Isitma islemi sonlandirilhyor.

Buna gore, buz parcalari ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Buz pargalarinin ¢l de ayni slrede erir.

B) Erime suresince, buz parcalarinin sicakligi
artar.

C) Erime suresince, lll. buz pargasina verilen
Is1 miktari daha fazladir.

D) I. buz parcasinin sicakhdl, eridigi strece
daha fazla artar.

2014-TEOG—2-MAZERET SINAVI
86-
Saf bir maddeye uygulanan islem sonunda;
* Taneciklerinin daha diizenli hale gectigi,
* Tanecikleri arasindaki mesafenin azaldigi
biliniyor.
Buna gére, maddeye uygulanan islem asa-
didakilerden hangisidir?

A) Sogutma B) Yarisini bogaltma
C) Isitma D) Kabi titrestirme
2014-TEOG-2-MAZERET SINAVI-ENGELLI
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Saf bir maddeye uygulanan islem sonucun-
da, madde degisime ugruyor ve bu degisim
sekildeki gibi tanecik modeli ile g6steriliyor.

()

ooog
0O o .0
Ooogo
Egoog

ilk durum

O

Son durum

Buna gére, maddeye uygulanan islem asa-
didakilerden hangisidir?

A) Sogutma B) Yarisini bosaltma
C) Isitma D) Kabi titrestirme
88-

Kitleleri ve baslangic sicakliklari esit olan
kursun ve demir levhalar, 6zdes i1siticilarla
esit siire 1sitiliyor. Bu sirada, kursun lev-

hadaki sicaklik artisinin daha fazla oldugu

tespit ediliyor.

Bu sonucg, maddelerin hangi 6zelliginin
farkh olmasindan kaynaklanir?

B) Oz isilarinin
D) Erime I1silarinin

A) Hacimlerinin
C) Yogunluklarinin
89-
Demir ve kursun levhalar, 6zdes i1siticilarla
esit slire 1sitihiyor. Isitma sonunda, bu mad-
delerin son sicakhgi slculdagunde sekilde-
ki gibi farkh oldugu goérillyor.

20 °C 950 °C
5049 509
Demir ’ Demir |
20 °C 180 °C
50 g 50 g
™ Kursun

Kursun
: I

Bu sonug, maddelerin hangi ézelliginin
farkh olmasindan kaynaklanir?

B) Oz isilarinin
D) Erime isilarinin

A) Hacimlerinin
C) Yogunluklarinin

90-
icinde farkh sivilarin bulundugu kaplar, ic ice
konularak sekildeki dlizenek olusturuluyor.

30°C

Zeytinyagi

Bir siire sonra kaplar arasinda is1 akisi
oldugu bilindigine gore, bu akisin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Sivi seviyelerinin farkli olmasi

B) Sivilarin cinslerinin farkli olmasi

C) Sivilarin miktarlarinin farkli olmasi
D) Sivilarin sicakliklarinin farkl olmasi
2014-TEOG—2-MAZERET SINAVI-A

91-

X Y

20 gr

10 gr

X, Y ve Z kaplarinda esit sicaklikta farkh
miktarlarda sular vardir. Bu kaplardaki
sular 6zdes i1siticilar ile 1 dakika sire ile
Isitiliyor.

Bu kaplarin son sicakhklar kiyaslamasi
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) T,>T,>T, B) T,>T, >T,

C) T,>T,>T, D) Tz>T,> Ty

Sinavin Renkli
Cevap Anahtarli Word Hali

http://goo.gl/h6IPpq
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BiLGI: Saf suvun donma noktasi
0°C, kavnama noktasi 100°Cdir.
100 mit 20°C’de saf suyu bir behere
koyan Budra saf su icerisine 10 gram
tuz atarak cozunmesini saghyor. Bu
durumda beher igcindeki karisimi
kaynayana kadar istan Budra;
termometre yardimi ile karisimin
isinma grafigini gizmek istiyor.
Asagidaki grafiklerden hangisi
Bugdgra'nin gcizmesi gereken dogru
grafiktir?

A ) Sacakhik B ) Sacaklik

110
100

Zaman Zaman
— —

c) Sacakhik D ) Sacaklik

100

Bir madde isitildidinda sirasi le X ve Y
degisimlerini gegiriyor.

Bu durumlar hakkinda soylenen
asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A)Madde X ve Y dedisimleri sirasinda
disariya Is1 verir.

B)X'de tanecikler arasindaki bag
zayiflar.

C)Y'de tanecikler arasindaki mesafe
artar.

D)Y ‘de tanecikler arasindaki gekim
kuvveti azalir.

94-

Cemil bir caydanliga su koyarak ocakta 1sitt1.
Su kaynamaya baslar baslamaz suyun sicakligim
ol¢ti. Termometre 100 °C gosteriyordu. Cemil
ocagn 1s1sm1 daha da arttirarak 5 dakika daha
suyu 1sitmaya devam etti. Kaynayan suyun
sicakligimi tekrar olcti.

Yapilan bu etkinlige gore Cemil asagidaki
ifadelerden hangisi sovlerse, vanlis bir ifade
olmus olur?

A) 100 °C. Cinkil bu termometrenin ¢ikabilecegi
en yiksek noktadir.
B) Esittir. Clinki su ne olursa olsun 100 °C’de
kaynar.
C) Esittir. Clinkd suyun kaynama noktas: 100
derecedir.
D) Esittir. Suyun kaynamasi 100 °C’de olur.
Fazla enerji suyu buharlagtirir.

95-

Sicakhik(C°)

2T -cveccenmncnnna

Zaman(sn)

Yukarida bir miktar maddeye ait sicaklik-
zaman grafigi verilmistir.

Bu grafik ile ilgili olarak verilen;

I-Madde iki kez hal degistirmistir.
II-Maddenin kaynama sicakhgi 2T'dir.
III-Maddenin b-c zaman diliminde
ortalama hareket enerjisi artmistir.

Bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Ivell B) I ve III
C) II ve III D) I,II ve III
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Sicaklik (=C)

e Za T ar
Cclbc

Isinma egrisi sekildeki gibi olan X maddesinin
soguma egrisi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A} B el [} B} Sl [*C)
1ol
FTO -20 [
10 [ [ 1 SPCPURPNRPP .
T G}
c} B el [ ") D} St bl [ SO}
T Fo
ZQR 20
=10} e — ) il
97-
“ Sicakhk (=C)
_______________________ o
100 300 500 iooo> =s'(3)

1 gram saf X katisinin 1sitilmasina ait sicaklik (°C) —
151 (J) grafigi sekildeki gibidir. Bu grafige gore
kaynama sicakligindaki 3 gram X sivisinin
buharlagmasi i¢in gerekli olan enerji miktar1 agagida
yapilan islemlerden hangisi ile bulunur?

3007 -1007 10007 - 5007
A) —/— B —— — -
g 1g
- -5
o) 3g.(30E;J 1000 D) 3g_(100;;u 500D
g g

Zeytinyadn

Ozdes isiticilar ile 1sitilan esit
miktardaki zeytinyaginin
sudan once kaynamasi

Ozdes isiticilar ile 1sitilan
buyuk gaydanhktaki suyun
kuguk caydanliktaki sudan
sonra kaynamasi

Tugba 1s1 ve sicaklik tinitesi ile ilgili asagidaki
deneyleri yapiyor. Tugba yapmis oldugu bu iki
deneyden asagidaki sonuglardan hangisini ¢ikaramaz?
(Su 4,18 J/gC , Zeytinyag1 1,96 J/gC)
A. Kiitlesi kii¢iik olan maddenin sicaklig1 biiyilik olana
gore daha cabuk yukselir.
B. Ozis1s1 bityiik olan maddeler daha geg 1sinir.
C. Is1 miktariin artirilmasi kaynama siiresini kisaltir.
D. Ozis1 maddeler igin ayirt edici bir 6zelliktir.
99-
Bir katimin isitilmasina ait sicaklik - zaman
grafigi asagida verilmistir. Grafige gore
lll. bélgede madde hangi halde bulunur?

Sicaklik {*C)

65 -

351

15+
0 Zaman
(dk.)
A) Kati B) Katl -sivi
) S D) Gaz
100-
A B c D
100 ml su 50 ml su 50 ml su 100 ml su
10 gr tuz 10 gr tuz 5grtuz

Suyun tuzluluk orani arttikca donma noktast da dogru
orantili olarak diismektedir.

Buna gore ayni ortamda sogumaya birakilan bu
kaplardan ilk ve son donan hangisi olur?

A. ilk donan D, son donan B olur

B. ilk donan D, son donan A olur

C. ilk donan C, son donan B olur

D. ilk donan A, son donan D olur
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